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Leder

Forsommerens kalender er godt fuld, så der er jo masser af løb at kigge på...:)
Samtidig er vi jo godt i gang med vores store jubilæumsløb, der kører den 26/6,
præcis på dagen 40 år efter, at HMOK blev grundlagt.

Det nædte nummer af HMOK-noter, der udkommer 1. juli skal egentlig være et ju-
bilæumsnummer, så jeg vil allerede nu prøve at anspore _ALLE_ til i god tid at
sende et indlæg, gerne med relation til de mange store stunder, netop _DU_ har
haft med HMOK som ”base”. Har du en spoøjs historie, et godt billede, et stort re-
sultat fra de sidste 40 år, så send det, mail det, fax det eller fortæl ”skrivestuen” om
det, så kommer dit indlæg med..:)

Nogle af medlemmerne har jo været i klubben ”en krig”, og der er jo en del at
fortælle om, så jeg ikke skal digte det hele...der var vist noget med et rallyhold i det
gamle DDR engang, der var vist også noget med det samme holds deltagelse i
1000 Søers Rally, et andet holds deltagelse i SmokeFree Rally New Zealand osv.,
så der bør være rigeligt stof til julinummeret, som er det sidste inden sommerferien.
Kom venligst ud af hullerne og få noget griflet ned til jubilæumsnummeret...

Som sagt, vi er godt i gang med forberedelserne til 40-års jubi-løbet, og her skal vi
som sædvanligt bruge mange folk... meld dig til Richard - jo før jo bedre...
I de forrige afdelinger af SM i Klubrally har der været mellem 49 og 65 til start, og
det tyder på, at vi - da vores løb er SM 5 - får stor tilslutning til vores løb...:)
Derfor er det _meget_ vigtigt, at alle giver det de har i sig... dette gælder både
bestyrelsesmedlemmer og ikke-bestyrelsesmedlemmer... fordel selv..:)
                          Thore Sørensen - den gamle Redacteur...

På rally siden har vi ventet spændt på at se og høre Team JP Rally’s sene vinter op-
bygning af den klassiske BMW M3. Efter en meget hektisk og til tider stresset ind-
sats med flere store forsinkelser på bla. Div. dele fik bilen endelig dagens (læs nat-
tens) lys at se i slutningen af April da BMW’en en sen natte time blev fragtet til Ho-
bro til 1. afd. af DM/ Rally 2.
Med en stor tak for en utrolig stor indsats af JP Rally teams servicefolk samt
klubmedlemmer og andre villige servicefolk lykkedes det at få bilen gjort klar så den
kom igennem både støj (94db) og teknisk kontrol, og var derfor klar til sin ilddåb.

Der var dog lidt forvirring omkring starten da der lidt sent i løbet var indlagt en ekstra
prøve som skulle køres før det egentlige program, men vi fandt frem til starten, og
var godt spændte læs (nervøse) da dette var de første kilometer med speederen i
bund, hvor det talte og tiden var blevet sat i gang. Med en Proflex undervogn som vi
intet kendte til var vi nødt til at starte med at teste mens vi køret race. 1,2,3,4,5,6
gear det gik bare derudaf da starteren sagde kør ned mod første vinkel sving kan
den mon bremse? ->
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Jo det kunne dan da godt, men der gik lidt tid før bremserne var blevet rigtigt varme
og så kunne den bare stoppe. Første prøve var ikke den helt store succes  hvis vi ser
på tiden, men det var vi godt klar over. Næste prøve skulle køres på Nysumbanen og
der gik det straks lidt bedre som omgangene blev kørt.

Men det skulle vise sig at det desværre også var den sidste prøve den dag, en møtrik
i gearskiftet var faldet ud, men igen viste alle de frivillige  sig fra deres bedste side og
de fik lavet gear skiftet, desværre nåede vi ikke frem til prøve 3 inden respittiden var
overskredet og vi måtte derfor pænt aflevere vores startkort og besluttede os for at
tage hjem.

Johnny havde planer om at BMW’en skulle til Sverige om Søndagen og deltage i
”Lille Mats” rallysprint for at få kørt nogle flere km så vi kunne få testet undervognen.
Igen ville BMW’en kun køre 2 Prøver, eller næsten, da motoren lige pludselig blev
meget varm. Termostaten var gået i stykker så vi fik desværre ødelagt nogle dele af
motoren, igen måtte BMW’en tage hjem før arbejdet var gjort færdigt, meget ærgerligt
når man tænker på det store stykke arbejde både Johnny og alle de øvrige frivillige
havde lagt i det de seneste 3 måneder.

Motoren blev repareret med div. nye dele og bilen blev klargjort til at tage afsted igen
til næste arrangement, denne gang et ”rigtigt” Rally. DM 2 skulle køre på og omkring
Skive Kaserne med Per Nymann som Ansvarlig, og det viste sig efter at vi havde fået
gennemkørt alle prøverne at det så meget lovende ud, og vi glædede os meget.
Fredag aften var der et Rally Warm up på skive kaserne som vi selvfølgelig også
skulle deltage i. Masser af publikum var mødt op til trods for at det havde regnet mas-
sivt det meste af dagen, dette var lige den rigtige start for BMW’en 3 heat af 3 omg.
lige noget som gjorde at vi kunne få afprøvet forskellige indstillinger på undervognen
inden det rigtigt skulle gå løs om lørdagen. Men men…… sådan skulle det heller ikke
gå denne gang !! Efter de 2 første omg. som gik helt fint, fik vi vist publikum både den
rigtige lyd og rigtige kørestil - ”bredt omkring kasernebygningerne”, kom der et stort
brag fra gearkassen troede vi, desværre viste det sig at braget kom fra motoren, mildt
sagt var vi meget skuffede, vi havde sådan glædet os til at komme ud at afprøve
BMW’en under rigtige rallyformer. Igen måtte vi køre hjem før tid, det har bestemt
ikke været det forår vi havde håbet på.

Nu må vi hjem og se hvordan det står til med motoren og så se hvornår der igen
bliver tid og penge til at komme ud og præsenterer BMW’en igen ikke mindst for os
selv men også for alle de folk der har glædet sig til at se en rigtig baghjulstrækker
med en fed lyd, vi håber det bliver snarligt.

Foreløbig skal der lyde en stor tak til alle der har været involveret  stort som småt, for
at vi overhoved har kunne komme til start.

/ Carsten

Rallylederens nyhedsspalte - fortsat

55



Lille Mats Rallysprint

Man havde et valg...Enten: 1) Indfinde sig i Fælledparken  - iklædt sin røde trøje og
"huje ad kammeraterne" oppe på scenen... 2) Indfinde sig på Garnisonen i Hässle-
holm - iklædt grøn pressevest og kamera ...

Nu er jeg ikke definitionen på "en rød", så jeg
valgte løsning nummer 2 den 1. maj.
Lille Mats Rallysprint blev kørt for -ved-ikke-
hvilken-gang (men det er mange...), og løbet
talte til SDRC - Svensk Dansk Rally Cup samt
Dunlop Historic, så der var mange danske
deltagere.
Et par af HMOK©s aktive kørere var også
tilmeldt blandt de 100 biler, og udover det var
der mange flotte biler at kigge på. Det blev til
godt 400 billeder, og på disse sider kan du se
et udsnit.

Et par af de danske deltagere vakte allerede i ryttergården/pit©en opsigt - også blandt
svenske "rallytittare". Bl.a. vores egen Johnny P., der stillede op i sin nye BMW M3,
var populær, men også KOA©s Peter D, der
kom i sin Triumph TR8 med en heftig V8-
maskine, og Jens Nielsen i den nye Opel
Corsa Maxi vakte opsigt.

Richard var tilmeldt i Kadett©en men havde
meldt afbud p.g.a. manglende trækaksler. En
af vore nye håbefulde talenter, Erik Jørgensen
havde dog fundet frem til Hässleholm.
Desværre udgik både Erik og Johnny med
materiel skade.
Erik kørte faktisk fint i 1. heat, men i 2. heat
var der dyre lyde fra motorrummet, og så vidt vides var det differentialet, der ikke
ville mere...surt..:(

Johnny havde dagen før været i Hobro til 1.
afdeling af DM, men måtte udgå med over-
skridelse af respittiden. En reparation af
gearskiftet havde tæret på tiden. Johnny var
derfor sat op til at gøre en god figur til Lille
Mats Rallysprint, men midt i 3. heat var der i
en venstrekurve _megen_ hvid røg... Til-
fældigvis stod Deres udesndte lige der, da det
skete, men det var nok ikke derfor M3©erene
valgte at lægge røgslør ud..
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Sommeren kom til Sydsverige denne dag, og
det dejlige vejr gjorde, at der var mange
tilskuere. Garnisonen er et kæmpemæssigt
område, og som navnet antyder, er det en
nedlagt kaserne som HLMK - Hässleholms
Motor Klubb - har noget nær eneret på, i hvert-
fald rent motorsportsmæssigt. Det er i dag of-
fentligt område, og umuligt at afspærre, og
derfor har HLMK valgt at lukke tilkuerne ind
gratis. For at få lidt penge i kassen sælger
man det flotte program for 50,- SEK, og boder
med balloner, "glass" og "korv - med och utan

potatismos" var spredt rundt på publikumsområdet... pænt træk..:)

Løbet fik to generelle vindere - en fra hver side af Sundet: Martin Andreassen i den
ustyrligt hurtige røde Kadett kørte lige op med Mats Andersson i en malaysisk Pro-
ton - begge i tiden 17.09.00. Tiden er den sammenlagte tid for to af de tre heats.
Den samlede resultatliste kan hentes via www.hlmk.com.

Sverige er jo et bilproducerende land, og det
gør at de har en rallyklasse,(eller flere faktisk)
der hedder "Volvo Original" hvor mange -
temmelig mange deltagere kører i Volvo 240
og 740, og selv om det kan blive lidt trivielt at
se på de stort set helt ens biler, er konkur-
rencemomentet stort, og alle de håbefulde
"rallytalanger" kører som om det gælder
WRC..:). Og er der noget svenskerne kan, så
er det som bekendt at køre bredt, - uanset un-
derlag - og så©n en "talang" i en Voldsom
Volvo med træk på baghjulene er publikumsfavorit - på hinsidan..:) Det med det
voldsomme skal tages lidt med forbehold, da reglementet er meget mere restriktivt
end det danske gr. N - sæt...

Danske Johannes Fraas kører også i en gul
Volvo 240, men den bil kan vist ikke komme
ind under Volvo Original - sættet, men han har
sin gang i det svenske, og på trods af in-
fluenza gik det meget godt, idet det endte med
en 3. plads.

En dejlig dag i Skåne var tilendebragt og jeg
trillede ind i carporten klokken 18.30...
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Rally DM 1

Tekst og foto: Jørgen Turking
Så kom sæson 2005 endelig "rigtigt" igang
med et DM rally, nemlig LUK Rally Himmer-
land arrangeret af Jysk Automobil Sport i Ho-
bro. Dette løb har jo i årenes løb utallige
gange markeret starten på sæsonen og
mange gange har vejret overrasket både
løbsledelse og deltagere, men sådan var det
bestemt ikke i år. Vejret viste sig fra sin
smukkeste side, let overskyet, mild brise og
ca. 15-18 Graders varme.
Det var til gengæld også det eneste rigtig

positive ved dette DM løb. Løbsledelsen havde pænt gjort hvad rallyudvalget har
beordret for 2005 sæsonen, nemlig arrangeret et 1 dages løb der skulle afvikles in-
denfor 6 timer med gennemkørsel af prøverne samme dag. Det var blevet til et
kompakt løb med 3 forskellige prøver, heraf Nysumbanen der skulle køres 4 gange.
At så politiet 3 dage før løbet forbyder en
væsentlig del af en rundbane pga. af alvorlig
sygdom hos en lodsejer kunne kun føje kro-
nen på værket til et løb der ikke kan kaldes
et DM rally - uanset hvor positive øjne der
kigger. At en klub er den lykkelige ejer af en
bane er da dejligt, og at benytte samme
banes faciliteter som rallycentrum er da også
helt fint, men at køre den samme bane 4
gange i løbet af et rally - er at drive rovdrift.
Rallysport er nu engang at køre ude på lan-
devejene og ikke rundt på en bane. Det er muligt at rallyudvalget mener det godt for
sporten med årets begrænsninger, men deltagerantallet i DM 1 bekræfter absolut

ikke deres teorier - tværtimod! I LUK Rally
Hinmmerland 2005 var der siger og skriver
39 deltagere i DM løbet og 17 i Jysk/Fynsk
mesterskab - dvs. i alt 56 deltagere.

Alt i alt kan man ikke uanset hvor positiv
man vil være ikke påstå at DM 1, LUK Rally
Himmerland 2005 var en værdig debut for
2005 sæsonen. Jeg er sikker på at alle i
rallysporten håber at DM 2 i Skive om 3 uger
vil vise sig noget mere værdigt til at blive

kaldt et DM rally.  Og lad så DASU©s rallyudvalg sluge nogle kameler og få ændret
de regler for afvikling af DM rally allerede nu - inden det uigenkaldeligt er for sent.

Ib Kragh vandt i Renault Megane Maxi foran Karl-Åge Jensen i Subaru Impreza
STI. På tredie pladsen kom Kaj Petersen i sin VW G60.8



Rally DM 2

Med resultatet af Dantherm Rally i Skive står det helt lige i toppen af pointtabellen i
kampen om DM i rally. Den 30. april var det Ib Kragh og Frreddy Pedersen, der kom
i mål foran Karl-Åge Jensen og Hans Marx, men da rækkefølgen var lige omvendt i
lørdagens DM-rally, ligger de to par nu à point på førstepladsen.

"For os var det vigtigst at få de 20 DM-points, så det har været fint. Det har været et
godt løb," sagde Karl-Åge Jensen, der dog i løbets generalklassement måtte se sig
slået af Kristian Poulsen og Ole Frederiksen. Da de imidlertid deltager i en tidligere
VM-bil, kan de ikke score DM-point. Men derfor måtte Subaru Impreza-køreren al-
ligevel kæmpe hårdt for dagens resultat.

"Kristian Poulsens bil kan vi umulig følge, så egentlig har vi haft vores eget løb
mellem Ib Kragh og Morten Karl, hvor vi har kæmpet. Det har været tæt, så det har
været utroligt spændende og rigtigt sjovt, og så er det jo dejligt bagefter at have
trukket det længste strå," sagde den tidligere mangedobbelte Danmarksmester,
som først i løbets anden halvdel trak fra konkurrenterne.

Mens Karl-Åge Jensen var lutter smil, så
var humøret markant lavere hos Morten
Karl, som sammen med Niels Jørgen
Iversen var med i topkampen, men endte
som løbets store taber.

"Vi mangler lidt køretræning fra DM-1, og
det giver nok et udslag i dag," sagde
Mitsubishi-køreren, der midt i Dantherm
Rally var udsat for en punktering, som
skulle blive fatal. "Det kostede os 40-45
sekunder. Det er uheldigt, men det er jo det,
der kan ske."

Morten Karl og Niels Jørgen Iversen fik skiftet det punkterede dæk, men da holdet
ikke havde reservehjulet med sig i rallybilen, men fik det fra en servicevogn, blev de
efterfølgende udelukket fra 4. pladsen.

Problemfrit rally for vinderen
Dantherm Rally blev et problemfrit rally for Kristian Poulsen og Ole Frederiksen, der
blev samlet vinder. Kun på én af løbets elleve hastighedsprøver blev deres tider
matchet af et andet hold. ”Vi havde kun en enkelt prøve, hvor servostyringen gik i
stykker, men ellers gik det, som det skulle.

"Vi kunne godt have kørt stærkere, men vi har ikke satset, og vi har kørt med en
god sikkerhedsmargen, for vi skal bruge bilen igen om fjorten dage i fjerde afdeling
af det tyske mesterskab i Zwickau." sagde en glad Kristian Poulsen efter sej-
ren. 9



  Yokohama A048     Yokohama A032R  Yokohama A035    Yokohama A006T
      Leveres i 13"  - 18"                Leveres i 13"  - 17"                Leveres i 13"  - 15"               Leveres i 15"  - 18"

Yokohama er i pole position, når det gælder
konkurrencedæk til Racing

Nærmeste forhandler oplyses på tlf.: 36 45 00 46
www.yokohama.dk

Dækket der altid er i form
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Tynd-tyk-mellemtynd-tyk-tyk-tynd-mellemtynd ...

Overskriften lyder lidt som en Fakta-reklame i TV, og man kan associere på mange
måder: 1-2-X-mangler-mangler-mangler-1-X-2... = en halvfærdg tipskupon...
Eller som vi gør i HMOK: Fuldført-udgået-udgået-fuldført-udgået-udgået-fuldført-
udgået... Fordel selv...kort-og-godt: Lige p.t. går det ikke alt for godt for HMOK’s
drenge (M/K) ude i virkeligheden...

Johnny har, som skrevet andetsteds, fået skruet
en BMW M3 sammen til sæsonen. I DM 1 over-
skred han han på respittiden pga en bolt i
gearskiftet, dagen efter i LilleMats’ Rallysprint
udgik han med defekt motor, og han var derfor
rigtig tændt til DM 2. Han og Carsten nåede dog
ikke længere end shakedown fredag aften, før
motoren sagde helt go’nat med det ene ben
ude...SURT..:(

Richard fuldførte sæsonens første løb, Gjønge
Rally med en absolut hæderlig placering, men til
Yokohama Mesterskabet i Køge ville den ene
trækaksel så ikke mere, og da det ikke er normal
hyldevare hos den lokale Opel-pusher, lader det
vente lidt på sig...SURT...:(

Erik fuldførte også Gjønge Rally, sør’me også
Yokohama Mesterskabet, men i Sverige gik det
galt... og det lød dyrt... Kron-og spidshjulet stod af,
og gearkasse og differentiale skal ren-
overes...SURT...:(

Brian og Lars har jo fået ny(ere) Golf til sæsonen,
og i første opgave holdt den nymonterede kobling
til prøve 4 i Nykøbing F. Derefter en god klassesejr
i Slagelse, men i søndags nåede de aldrig frem til
prøve 6, hvor undertegnede ventede med stopuret
og kameraet klar...SURT...:(

/ Thore 11



Nyttigt & Vigtigt

Udgivelsesplan for HMOK-noter i 2004:

Primo måneden, dog ikke august.

Deadline: 20. i måneden. Gælder også faste skribenter!

Indlæg modtages pr. brev, fax eller e-mail.
Har du ikke mulighed for selv at skrive indlægget kan vores ” skrivestue”  være
behjælpelig, så ring trygt...

Dinotec Computer
att: Thore Sørensen
Postbox 1516
Frederikssundsvej 116
2700 Brønshøj

Tlf. dag: 3889 9009
Tlf. aften: 4364 6111
Fax: 3828 5211
Mobil: 4015 6070
e-mail: dinotec@pc.dk

Eftertryk er tilladt med redaktørens tilladelse og med tydelig kildeangivelse.
HMOK-noter udgives i 80 eksemplarer, 11 gange årligt.

Et af  de hold, der kører klubrally i sæson 2005 er ”fatter” Jørgen og ”sønneke” Jes-
per, der lige har fået rallysynet Favorit’en, og nu venter blot papirarbejdet og Bilin-
spektionen, så er de klar til at påbegynde sæsonen - godt nok lidt forsinket.

Et af de andre hold - Team ”Kold Sommer” - bestående af Brian og Lars er efterhån-
den ”gamle i gårde”, da de fuldførte sæson 2004 i sin Toyota Carina med en klasse-
3’er i SM. I år kunne Carina’en ikke mere, og en Golf er indkøbt til at løfte arven. I
Nykøbing var den ellers nymonterede kobling brugt op på prøve 4, så derfor var
”KoldSommer” rigtig tændt (bemærk ordvalget..:)) til Slagelses SM-afdeling...og
såmænd: Man vandt klassen...FLOT!!

De to hold under afslappede
forhold i Glostrup

Jay-Jay og KoldSommer :)
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Kalender 2005 Rally DK

Kalender 2005 - WRC

Dato Land

03.06 Tyrkiet
24.06 Grækenland
15.07 Argentina
05.08 Finland
26.08 Tyskland
16.09 England
30.09 Japan
21.10 Frankrig
28.10 Spanien
11.11 Australien
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Juni
05 087/Brøndby RKM5 Rally 2 - Yokohama Mesterskab 2
05 002/Historisk DK Rally 2 - Ganløse Hill Climb
12 014/Køge Klubrally - 7 Cup
18 054/KDAK Fyn Rally 2 - DM 3 & JFM 4 & SM 2
25 011/Jysk AutoSport Rally 2 - Mega Rallyshow
26 002/Historisk DK Rally 2 - Rold Skov Bakkeløb
26 096/Hvidovre Klubrally - SM 4 - Jubilæumsløb
Juli
01 023/Slagelse DM 4 Rally
02 023/Slagelse DM 4 Rally
23 080/Kalundborg Rally 2 - KOMO Rally Sprint
August
05 089/Kjellerup Rally 2 - 8. Int. Historic Rally Denmark
06 089/Kjellerup Rally 2 - 8. Int. Historic Rally Denmark
06 025/Stevns Rally 2 - Kalkprøver
07 002/Historisk DK Rally 2 - Munkebjerg Hill Climb
12 089/Kjellerup Rally 2 - Fårevang Rallyshow
14 018/Viking Klubrally - SM 5
20 077/Viborg DM 5 Rally - Rally Explorer 2005
28 087/Brøndby Rally 2 - Yokohama Mesterskabet 3

Løbene med fremhævet skrift er afdelinger tællende til HMOK’s klubmesterskaber



Adresseliste HMOK ´s bestyrelse

Formand:
Kim Fetterlein Nielsen
Ved Engen 20A
2670 Greve
Tlf.: 4354 4073
Mobil.: 5194 4073
e-mail: kim.nielsen@privat.dk

HMOK `s klubhus:
Brostykkevej 102  -  2650 Hvidovre

Klubaften: Hver den 2. og sidste tirsdag i måneden -19.30 - ?
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Rallyudvalg:
Carsten Askbo
Hvidovre Enghavevej 28,3,tv
2650 Hvidovre
Tlf.: 3677 0079
Mobil: 6077 0079
Mail: c.askbo@image.dk

Webmaster på

www.hmok.dk:

Jørgen Turking

jtu@jtac.dk

Sekretær:
Søren Bruun Larsen
Strandjægervej 23 - Kulhuse
3630 Jægerspris
Tlf.: 4588 1568
Mobil: 2174 0073
e-mail:
sbruun@larsen.tdcadsl.dk

Næstformand:
Richard Beyer
Dyndledsvej 8
4652 Hårlev
Tlf. 70 207 207
Mail: info@flexmann.dk

Kasserer og redaktør:
Thore Sørensen
Faklens Kvarter 12C
2620 Albertslund
Tlf. privat: 4364 6111
Tlf. arb.: 3889 9009
Mobil: 4015 6070
e-mail: dinotec@mail.dk



BMT-BYG A/S
v. H.P. Svendsen

Vi bygger  oplevelser :

� � Køkkener & Badeværelser
� � Vinduer & døre, ude & inde

� � Gulve, lofter & vægge
� � Udestuer & carporte

Ingeniør og forsikringskonsulent
med speciale i svampeskader.

Vi leverer færdige pakker i alle
materialer til gør-det-selv folket.

Det er  god spor t at bygge r igtigt!
Vi støtter  spor ten.

Tømrer firmaet BMT Byg A/S,  v. H.P. Svendsen
Tømrer- & Snedkerarbejde - Projektering.

Englandsvej 27, 2300 Kbh. S.

Tlf.: 32 97 21 21 Fax.: 32 55 63 38 Bil.: 40 44 44 64

website: www.bmt-byg.dk   -   email: bmt-byg@bygkom.dk

15



Postbesørget blad (0960)

Returadresse:
Hvidovre Motor Klub
Brostykkevej 102
2650 Hvidovre

HMOK NOTER...
 - din kilde fra motorsporten


